

## 英媒：AI巨頭同意接受

### 安全性測試



(參考消息網11月5日報道)據英國《金融時報》網站11月2日報道，各大人工智能(AI)公司已同意允許英國、美國和新加坡等國政府在它們向企業和消費者發布最新模型前測試它們，評估國家安全和其他風險。

開放人工智能研究中心、谷歌公司旗下的“深層思維”公司、Anthropic公司、亞馬遜公司、米斯特拉爾人工智能公司、微軟公司和元宇宙平臺公司等公司周四簽署一份“里程碑式”但不具有法律約束力的文件，結束了在英國舉行的為期兩天的人工智能安全峰會。

簽署該文件的還有澳大利亞、加拿大、歐盟、法國、德國、意大利、日本和韓國等政府。

一個國際專家小組還將編寫一篇關於人工智能領域逐漸演變的風險年度報告，包括偏見、虛假信息和更極端的“事關存亡的”風險，比如協助研發化學武器。

英國首相蘇納克說：“我認爲，這次峰會的成就將使天平朝着有利於人類的方向傾斜。我們將合作測試新人工智能模型的安全性，然後再發布。”

元宇宙平臺公司全球事務總裁尼克·克萊格說：“至關重要的是，我們要設法評估和應對當前人工智能構成的挑戰以及潛在的技術風險。”



## 美軍在地中海東部舉行雙航母演習

(新華社北京11月5日電)美國海軍第六艦隊確認，美軍派往地中海東部的兩個航空母艦打擊群日前舉行了為期三天的聯合演習。

部署在意大利那不勒斯的第六艦隊3日在一份新聞稿中說，「福特」號和「艾森豪威爾」號航母在過去三天展開聯合演習，內容包括彈道導彈防禦、艦載機互降、海上補給和海

上治安行動，參與人數超過1.1萬人。作為北大西洋公約組織盟友，意大利也派出兩艘軍艦參加這次演習。

新一輪巴以衝突爆發後，美國隨即向以色列輸送大量航空炸彈、炮彈等武器彈藥，供以色列轟炸和炮擊巴勒斯坦加沙地帶。美國同時向地中海東部派遣兩艘航母，另外增派多架戰

機，威懾黎巴嫩真主黨和伊拉克境內的親伊朗民兵組織。

美軍還在中東地區部署「薩德」導彈防禦系統並增派「愛國者」防空導彈營。美國防部10月26日宣佈，將向中東增兵900人，其中包括防空系統操作人員。(王宏彬)

## 美國眾議院單獨批准援以法案

(新華社北京11月3日電)美國共和黨人掌控的國會眾議院2日批准一項本黨發起的法案，同意向陷入新一輪巴以衝突的以色列提供總值143億美元的軍事援助。

法案沒有應民主黨籍總統約瑟夫·拜登要求一併囊括對烏克蘭的軍事援助，而是要求削減對美國國家稅務局的撥款，以抵消對以色列的額外援助。

143億美元中，40億美元用於採購以色列「鐵穹」系統和「大衛投石索」導彈防禦系統。美國也會從現有庫存中調撥部分軍事裝備運往以色列。依據美以2016年簽署的10年期協議，美國平均每年向以色列提供38億美元軍援。

拜登10月20日向國會提出一項1060億美元的特別撥款請求，包括對以、對烏軍援和

撥款鞏固美國邊境安全等內容。他已誓言要否決單獨援以法案。

參議院多數黨領袖、民主黨人查克·舒默也表示，參議院不考慮表決法案。參議院會另行起草一項跨黨派撥款法案，涵蓋更多政策優先領域。民主黨陣營現以51對49的優勢掌控參議院。

按路透社說法，參眾兩院分歧可能意味著，國會需耗時數周才能就相關特別撥款請求達成一致。

2日眾議院的表決結果基本反映黨派立場。共和黨人推出的法案獲226票贊成、196票反對，共12名民主黨人與214名共和黨人投下贊成票，僅2名共和黨人投票反對。眾議院現有共和黨議員221人，民主黨議員212人。

白宮說，眾議院共和黨人「拆東牆補西牆」的做法將開危險先例，且不包括對加沙地帶的人道主義援助，是「嚴重錯誤」。還有民主黨人指出，為國稅局撥款是拜登政府去年出台的《通脹削減法》一項重要內容，共和黨人故意拿國稅局經費「開刀」，旨在利用援以問題獲取政治得分，且存在以縮減稅收而推動聯邦政府赤字上揚的「有毒」政治動機。

烏克蘭危機去年2月升級以來，美國國會累計已批准1130億美元對烏軍援。雖然眾議院個別共和黨人反對繼續對烏軍援，但眾議院議長、共和黨人邁克·約翰遜表示，稍後會發起一項援烏法案，同時包括強化美墨邊境安全內容。(海洋)

## 西媒：通脹引發“金槍魚罐頭危機”

(參考消息網11月5日報道)據西班牙《經濟學家報》網站11月3日報道，金槍魚罐頭危機迫在眉睫？通脹正在破壞價值數十億美元的金槍魚產業。

報道稱，金槍魚罐頭是世界各地食品儲藏室的主食，然而，新的挑戰可能會威脅這個價值數十億美元的國際產業。

金槍魚產業市場規模約為400億美元，由跨國公司主導，例如海鮮供應商“海裏的雞肉”水產公司的所有者泰萬盛集團。這些企業現在需要克服一系列障礙來維持在很大程度上依賴美國的業務。

報道稱，消費者偏好的變化、市場整合、可持續性、對透明度的擔憂以及近十年的定價

醜聞影響了金槍魚在美國市場的受歡迎程度，導致2000年至2021年的人均消費量下降了45%。

新冠大流行恢復了一些人失去的信心，並讓這種人們負擔得起的、富含蛋白質的食品選擇重新煥發活力，消費金槍魚的水平已經達到了2011年以來的最高。來自美國國家海洋和大氣管理局的最新統計數據顯示，2021年美國進口了近29萬噸金槍魚，其中71%是罐裝的。

據美國消費者新聞與商業頻道報道，泰萬盛集團2021年的利潤比2019年增長了近19%。然而，由於可能會破壞復蘇局面的通貨膨脹和俄烏衝突等其他因素，這家泰國公司現在面臨着成本增加的問題。

泰萬盛集團已經連續兩年提價，正在探索自動化策略以幫助抵消不斷上漲的成本。

(編譯/韓超)



## 新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯國防部稱，烏克蘭武裝部隊於4日向刻赤“海灣”造船廠發射了15枚巡邏導彈。俄軍防空系統擊落了其中的13枚，造船廠內停泊的一艘艦船被巡邏導彈擊中受損。

2. 俄戰略核潛艇成功試射“布拉瓦”彈道導彈。

3. 以色列耶路撒冷事務和遺產部長埃利亞胡暗示可向加沙投核彈，總理內塔尼亞胡嚴厲批評。埃利亞胡已被暫停參加政府會議。



4. 以軍稱5日限時開放加沙民衆撤離路線。

5. 中部非洲國家乍得召回駐以色列臨時代表。在此之前，洪都拉斯、巴林、約旦、哥倫比亞、智利、土耳其等國已分別宣布召回該國駐以色列大使。

6. 烏克蘭總統澤連斯基將訪問以色列，準備工作已進入最後階段。然而由於以色列電視臺將這一消息提前泄露，烏克蘭決定擱置訪問以色列的計劃。澤連斯基原計劃最早於下11月6日或7日抵達，由於這是俄烏衝突後兩國首次訪問對方的國家，以色列一度對此寄予厚望。